

# 弘扬正能量 党报送温暖

## 济宁综合保税区通过省政府审批

□记者 孟一 通讯员 李辉 报道  
**本报济宁讯** 1月30日,济宁综合保税区申建工作取得突破性进展,获得省商务厅、财政厅、发改委、住建厅、国土资源厅、青岛海关等九部门的一致同意,并通过省政府审批,有望年内获得国务院批准。

为进一步优化投资环境,促进产业转型升级,提升经济外向度,增强区域经济竞争能力,加快打造鲁西科学发展高地,2014年,济宁高新区启动了综合保税区筹建工作,加快建设保税物流、保税加工、保税贸易、保税服务等功能为一体,国内政策最优、层次高、手续最高的海关特殊监管区域,搭建国际合作平台。

据了解,济宁综合保税区整体规划面积约5.3平方公里,分A、B两部分。A区作为起步区,规划面积2.2平方公里,主要建设海关卡口、贸易加工区、保税分拨、保税仓储和其它设施。区内涵盖惠普IT测试中心、惠普产业基地、冠铨光电及小松山东等重点外资项目。B区作为未来发展的扩展区,设立济宁综合保税区,是发展接续替代产业,增强科技创新能力的重要举措。

## 曲阜成省乡镇党代会年会制试点市

□记者 孟一 通讯员 梅花 报道  
**本报曲阜讯** 近日曲阜市被确定为全省试行乡镇党代会年会制试点市,是济宁市唯一的试点县市区。试点工作由省委组织部直接联系指导,以探索积累可供全省借鉴的经验。

试行乡镇党代会年会制,是党的十八大提出的发展党内民主的重大举措。2013年年初以来,曲阜在8个镇街试行了乡镇党代会年会制,并探索实行了党代表任期制。会前,各镇街认真做好民情走访,征集“群众最不满意的事情”和提案准备工作;会上,各镇街党委结合自身实际进行有益创新,丰富参会人员范围,实现了年会效应最大化,并集中审议党委和纪委工作报告,现场答复党代表提案或质询;会后,开展集中宣讲活动,答复办结代表提案,建立常态联系机制。

## 2015“情暖万家”慈善救助活动启动

□记者 孟一 通讯员 路笃书 报道  
**本报济宁讯** 日前,济宁市直机关工委、慈善总会联合开展2015年“情暖万家”慈善救助活动,计划投入善款30万元用于冬季专项救助。救助活动全年计划投入214万元,惠及逾万群众。

据了解,此次冬季救助活动由慈善总会专项列支30万元善款,对100户市直各部门、单位中因重大疾病、突发性灾害、重残等致贫的特困职工家庭实施慈善救助,每户发放一次性慈善救助金2000—3000元。救助对象限于在职工本人、配偶及其子女(已纳入元旦、春节期间政府救助范围内的除外)。符合条件的特困职工可直接向所在单位提出申请,各部门、单位原则上限申报1名救助对象,经审核认定后,由慈善总会通过走访慰问、本人领取等形式,于春节前将慈善救助金全部发放到受助困难职工手中。

相关工作人员介绍,今年“情暖万家”慈善救助活动,济宁市慈善总会共计划投入214万元慈善款物,为5000户城乡困难家庭每户发放价值200元的粮油和棉被等节日生活物资,为1000名城乡特困分散供养五保等困难老人每人发放300元节日慰问金,为全市1800名事实无人抚养儿童每人发放300元压岁钱。



和 China Mobile

### 画说论语

子曰:克己复礼为仁。

凡事能约束自己,不责备人,便能合礼。约束自己就是礼让他人,宽恕他人,如此即得礼之本,所以就是仁。

插图创作:燕一群 栏目主持:中国移动济宁分公司

## 首善济宁

编者按:习近平总书记视察山东后,济宁市提出加快文化强市、首善之区建设。《大众日报·济宁新闻》从去年2月18日起开辟专栏,聚焦“首善之区”建设,先后刊发四德故事、四德人物24期,弘扬了正能量。报道在读者心中产生强烈共鸣,泗水乡医刘庆民经本报率先报道后,引起社会广泛关注,并被推荐为省里的重要典型。

报道这些四德故事的同时,我们也被深深感动。1月29日,顶着2015年的初雪,记者奔赴兖州、微山、汶上,回访了6位生活困难的四德人物,并送上慰问金。

## 李诗环:帮收养的侄子成亲

微山县夏镇街道文昌村的李诗环,是一名普通的环卫工人。她变卖家产,给丈夫的二弟治病,并帮忙还债,悉心照料丈夫患脑梗塞导致大小便失禁,生活不能自理的四弟十几年,收养二弟和二弟媳留下的孩子18年,照顾四弟家的孩子七八年,展示出勤劳善良、朴实坚韧的美德。

□ 吕光社 张誉耀 赵德鑫 张迎

1月29日雪后一早,记者来到李诗环家,院子里已经扫得干干净净,石棉瓦搭的房子外檐还在“啪啪”地滴着融化的雪水,屋子里对着房顶上漏水的几处地上,摆着桶和盆。“有雨雪就这样,过几天还是得找人修修整。”因为生活拮据,家里的瓦房漏了多年一直未修,一下雨雪,屋子就漏水,但李诗环仍笑呵呵地对记者说。

去年8月份,李诗环的老毛病胆结石



1月29日,李诗环(左)接受记者采访。

感染发炎了,不得已,她带着娘家亲友给的钱,到济宁医学院附属医院做了结石切除手术。因为心疼钱,她只住了16天院就急着回家了,身上还插着管子。回来后,12的儿子用小手摸着管子说,“妈妈,我在家天天想你,不想吃饭。你做手术疼吗?你别怕花钱,没事儿,等我长大了挣

钱替你还。”听到这,疼痛十几年没掉过眼泪的李诗环抱着儿子哭了。

“去年做手术花了4万多元,报销了不到1万元。后来医生又让去复查来看,家里没钱,也就没去。”李诗环告诉记者,从济宁刚回来没几天,她就到单位报到要求上班,可领导见她并未痊愈,让她继续休息。虽然待在家,李诗环仍是闲不住,抹桌子、扫地、洗衣服、做饭,时时收拾,样样不落,“就是最近经常腰疼,一夜要疼醒好几回,不过也只好忍着了。等年后还得去扫。”

现在最让李诗环欣慰的,就是孩子们渐渐长大,懂事了。现在,二弟儿子到饭店跟着师傅做学徒,她的两个女儿也开始打工挣钱,补贴家用。

临近新年,李诗环说,还没准备东西,一家人在一块儿,能热乎乎地看电视、包饺子就很高兴。她自己多少年没有买过衣服了,“能省就省了”。说到愿望,她说,希望攒点钱,准备盖个像样一点的房子。“侄子斌斌24岁了,到了谈婚论嫁的年龄,这个房子不能入眼,怎么好让人家介绍对象。”她在意的,还是为收养的侄子找个媳妇儿。

## 王梅:“完美后娘”撑起破碎家庭

王梅放弃了城市生活,嫁到了兖州区新驿镇范窑村。20年里,她和大善和大爱撑起一个几乎破碎的家。当好“完美后娘”,做知心弟媳、嫂子,成为孝顺孙媳妇,圆了幸福家庭梦。去年9月她当选为“中国好人”。

□ 本报记者 孟一 王浩奇

当鲑背老人婆娑的皱纹遇上2岁孩童娇嫩的肌肤,当自己的亲骨肉遇上丈夫前妻留下的女儿……一出看似难处的四世同堂大家庭关系,被20多年的悉心经营完美调和。

1月29日,恰巧是大女儿岳朝凤25岁生日,记者来到王梅家时,一家老老少少正围



王梅(右一)在给女儿切生日蛋糕。

坐在一起切蛋糕。已经出嫁生子的闺女整天带着孩子“赖”在娘家,不是因为孩子的爷爷奶奶不愿看,而是因为这个“后娘”早已比亲娘还亲。走娘家,也早就成为她生活中最快乐的事情之一。

“俺大闺女的生日我一次都没漏过,和亲闺女没差。”岳朝凤生日前几天,王梅早早地在日历上用红笔圈了起来。生日当天,为给女儿一个惊喜,她一早偷偷起床赶到镇里,买了一个带巧克力和新鲜水果的大蛋糕,她说,“村里的糕点店只能买到纯奶油的,大闺女爱吃水果,礼物得往心里准备。”

惊喜从早上睁开眼的一刻开始。忙着收拾小宝宝的岳朝凤在看到蛋糕后才想起那天是自己的生日,泪水挤进眼眶的瞬间,膝下的儿子已经把手插进蛋糕里,抹了满手的奶油送进嘴里,甜到乐开花。“我从小就跟随着俺妈过,睡前听她讲故事,一件接着一件地

给我买花裙子,家里没钱供我上学她就亲戚四邻到处借。即便后来有了我妹,她对我的好也从没少过一分。”岳朝凤哽咽。

在这个6口人的家庭里,上有90多岁的奶奶,下有快2岁的孙子,而照顾这一家子人的重任,全落在了王梅一个人肩上。

奶奶以吃粥和面条为主;孙子的饭则要块小、柔软、好下咽;正在读书的小女儿离不开肉类,好能提供充足的营养和能量……于是,王梅就会把每顿饭做成三四份,让家里的每个人都能吃得舒心。这样看似繁琐的小细节,在王梅的生活中比比皆是。

繁重的家务并没有影响王梅的心态,她还操心着小叔子盖房娶妻的事……接受回访时,王梅直言这些只不过是自己的小日子,没有什么值得说道的。她只希望,这个四世同堂的大家庭在新的一年里每个人都健健康康,让笑容常驻脸上,有这样的“小幸福”就够了。

## 张莲文:与瘫痪丈夫长相守

一场突如其来的车祸让李延国高位截瘫,80后妻子张莲文不离不弃,没日没夜守护丈夫,独自抚养儿子长大,悉心伺候婆婆……躺在屋里的李延国说,遭遇这样的横祸是他一生最大的不幸,但是有张莲文这样的好媳妇却是他最大的幸运。

□ 本报记者 王浩奇

7年前,医生宣布丈夫李延国后半辈子只能躺在床上度过,25岁的妻子张莲文不离不弃,照顾丈夫,直到今天,医生的预言没有被打破,张莲文也未变初心。1月29日,



张莲文与丈夫在指导儿子功课。

记者来到汶上县南站镇辛店村张莲文家,家徒四壁,却十分整洁。屋里墙上贴满了儿子的奖状,床头上一个粉红色的心形钟表下,张莲文拿出丈夫的手为他按摩,她的手黝黑粗糙,他的手却雪白细嫩。

自本报去年5月27日以《“只要活着就要在一起”》报道了张莲文不离不弃照顾瘫痪丈夫和全家老小的事迹以来,这个家庭得到了社会上众多爱心人士的帮助。没有怨天尤人,张莲文表现出的积极乐观的心态让这个家庭充满了希望。

丈夫瘫痪,婆婆患有气管炎,公公因癌症去世,孩子才上四年级,自从进了婆家的门,张莲文没过上几天轻松的日子。

为了撑起这个家,张莲文进过服装厂,卖过包子,做过零活。为方便照顾家里,3年前,她又在自家院子里养起了兔子。“他的脑子比我都好使,经常帮我出谋划策。”张莲文说,丈

夫现在恢复得很好,她这几年挣钱养家,很多事都是丈夫替她拿主意。兔子该出笼时,都是丈夫帮她打电话讨价还价。

除了丈夫李延国,家里还有69岁的婆婆需要照顾,家里再忙,张莲文也不让婆婆干一点活,就像对待自己的亲娘一样,知冷知热,无微不至,“就是一千年也找不到俺这样的儿媳妇!”婆婆连竖大拇指。

家里最大的希望,是上四年级的儿子,孩子很懂事,学习成绩优异,在班里一直排在前五名。他经常放学后帮妈妈刷碗、洗衣服、喂兔子,“只要妈妈不生气,我啥都愿意帮妈妈干。”孩子不怕家里的困难,最愿意看妈妈开心的样子。

进入新的一年,张莲文打算让丈夫也“忙起来”,“光在床上躺着容易加重病情。”她下一步打算扯上网线,联系好货源,让丈夫在网上卖衣服。

## 李翠香:最想帮助其他困难的人

汶上县郭楼镇王府庄村27岁的李翠香只上过小学,丈夫卧床不起,孩子嗷嗷待哺,面对癌症公公和瘫痪婆婆,她不离不弃,精心照料。她和公公婆婆同睡一间屋,一晚起三四次,为婆婆端屎端尿,翻身盖被。她卖掉了订婚“三金”和嫁妆,三回娘家借钱,独行200里为公公买药。

□ 本报记者 王浩奇

本报去年8月5日报道了汶上县郭楼镇王府庄村好媳妇李翠香的事迹后,爱心企业、



记者向李翠香(左一)赠送慰问金。

志愿者等对这个家庭给予了很大的帮助。在社会各界的关注下,丈夫渐渐能下地走路了,之前拉下的账也还清了,原来冷清清的屋子里生起了炉子,一家三口温暖、温馨。

1月29日记者再次来到李翠香家,她靠着丈夫刘培立,抚摸着孩子,脸上露出了久违的笑容,她说,过去的一年,她深切体会到了社会大家庭的温暖,新的一年,她最大的愿望就是去帮助其他困难的人,用实际行动回报社会。

有一次,她得知镇上要帮助一位捐肾救儿的母亲,便主动联系,一定要去看望一下,“钱没多少,也是回报社会。”

患有“渐冻人”病症的婆婆在一个多月前,因病恶化去世,临睡前,婆婆含着泪水,嘴里仍念着儿媳妇李翠香的好。

丈夫刘培立一看到父亲的遗像就想起了

父亲临走前对他说过话,老人当时非常遗憾,“我给你们欠下的债,10年也还不上。”老人也许九泉之下没想到,因为儿媳妇的孝老爱亲事迹感动了社会爱心人士,令他一生留憾的债务不到10个月就还清了。

事迹报道以后,李翠香被评上了“感动济宁”十大人物和汶上的孝德之星,不光村里人传着她的故事,她也成了社会上的学习榜样。镇上宣传办主任张峰说,下一步,他们将把全镇像李翠香这样的凡人善举画在墙上,让更多的人感受身边的正能量。

为了专心照顾家里,李翠香去年秋天辞去了服装厂的活儿,“只要能养活家,我不怕吃苦!”现在环境改观了,家里的负担轻了,李翠香说,她这几天正忙着报名参加镇上的就业、创业培训班,找一份合适的工作养活丈夫和孩子。